

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve.  
Évi ár 10 frt-kr.  
Fél évi 5 frt-kr.  
Negyed évi 2 frt-kr.  
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény Nagy-halván utca, 1364. szám, Újvárosban, a szerkesztőségbe kell megírni küldendő.

Előfizetési helyben:  
TELEGI: K. LAJOS és táj.  
OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a királyi utcaiban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:  
Négy héten belül 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű hirdetések alku szerinti a legolcsóbb árértéknek fel. Bélyegző minden külön bejelölésért 30 kr.  
Hirdetési díj részletei magában foglaló újságokra 50 krajczár.

„Nyitár”-ban megjelölt költségek minden postai sors 20 kr. Hirdetési díjaknak a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZSÓRMEZSI MAN II. köv. iródjában is. Név nélkül vagy börtönmentesül kiküldött levelek nem vesznek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adódnak.

ALOS-EGYLET  
és sírkő-raktára  
Tisza-ház.

intézetünkre  
ÁRUNKAT

és legolcsóbb égvényes  
zen és vidékére.  
teljesítettek.

szarvok  
Korona-Forrás-  
szarvok raktár Debreczen és vidékére.

szarvok  
szarvok  
szarvok

szarvok  
szarvok  
szarvok

szarvok  
szarvok  
szarvok

szarvok  
szarvok  
szarvok

szarvok  
szarvok  
szarvok

szarvok  
szarvok  
szarvok

## Az utca.

Az utca zajong, az utca tombol, — az utca lázong, — az utca kér, az utca követel, az utca véreik.  
S ekkor a husos fazekak mellől zsiros szájjal előállnak a kormányparti újság-csinálók s tekintélyes vehemenciával kiáltják az ellenzéknek:  
>Mind ezt ti csináltátok!  
E vad nemcsak igaztalan, de vakmerő is.

Hát lázít az, a ki midőn hazájának nagy érdekeit látja kockára téve, azoknak védelmére kel?

Hát lázít az, a ki nemzeti nyelvünk integritását akarja megővni az elharcos-lástól?

Hát lázít az, a ki a nemzet ifjúságát akarja kiragadni egy olyan intézmény gyászos sírjából, hol a lelkét készülnék megmegtölteni s hazafiságát kioltni?

Bizonnyára nem!  
Hanem az utca mégis zajong, mégis lázong, mégis kér és követel! Mert nem sülyed még abba a buta közönybe, hogy tételeül nézze, mikép akarják kiforgatni nemzeti intézményeiből, miként igyekeznek elrabolni jogait. Nem sülyed még odáig, hogy ha már a hatalommal szemben mast nem tehet, legalább hangot ne adjon elkeseredésének.

Hunon jön tehát az a zajongás, mi felett a silány gyászmagyarkák kezeiket tördelve óbegatnak?

Egyenesen a kormánytól!  
Hiszen Tisza Kálmán kormánya 14 esztendő alatt egyetlen fontosabb kérdésben sem szolgálta a nemzet érdekeit. Nem csak nem szolgálta, sőt egyenesen ellene volt.

Tisza Kálmán kormánya soha sem a nemzet ügyének, hanem Becs, utóbb a Bismarck érdekeinek volt végrehajtó közege.

Tisza Kálmán 14 évi nemzetellenes aktióiban nem a nemzet képviseletének többsége, hanem a saját érdekcsoportja támogatta.

Tisza Kálmán most sem az elvek harczát küzdi, hanem személyes érdekeiért folytat küzdelmet.

Ezt érte a nemzet osztatlan nagy többsége mindig, ezt érzi ma is, s ezért jajdult fel most is, midőn legfeljebb kincset: nyelvért és ifjúságát látta megáldva.

Hát nem a később megjavított 14. §-s nem a sérelmes 25. §-s lazitotta és keserítette el az egész nemzetet?

Hát midőn az ifjúság és polgárság karöltve törvényes formák között tüntetett a szakszok ellen, nem a kormány terrorizálta rendőreivel őket. Hiszen a hatalom mozdította elő a tüntetések karhozatandó elfajulását is.

Hat az ellenzék verekedett? Az ellenzék sorából dördült el a lövés az ország-ház folyosóján?

Hat nem ez volt a rugója az újult erővel kitörő tüntetéseknek, melyeket kérés-kívúli nem sokat bant a hatalom. Hiszen alkalm nyílt ismételtelen terrorizálni, alkalm nyílt a tüntetéseknek karhatalommal utját vágni. Alkalm nyílt kegyetlenkedni s a főváros polgárságát szabadságban korlátozni.

Alkalm nyílt gr. Csáky Albin miniszternek is, hogy újra erélyesse hatalmat azzal az ifjúsággal, a mely a nemzeti jogok megvédelmezésében annyi nemes hőveivel faradozott. A miniszter ur pedig két kézzel ragadta meg az alkalmat s kiadta rendelkezését az egyetem tanácsának, hogy a tüntetőkkal szigorúan bánják el.

Vigyázzon a miniszter ur, mert az ilyen kegyuri rendeletek gyakran megbosulták mar magukat. Nehogy olaj legyen

az a tűzre, mert ezt aztán bajos lesz az ellenzékre kenni.

Ki lazit, ki terrorizál, ki keserítette el tehát a kedélyeket a legvégsőig? Bizonnyára a kormány az ő rendeleteivel, erőszakoskodásaival, idegen érdeket szolgáló politikájával.

Bizonnyára Tisza Kálmán, ki a nemzet gyöngeségét és loyális érzelmeit 14 év óta zsákmányolja ki már hazug jelszavak alatt.

Tisza Kálmán, ez az új Windischgrätz, ki utálatos göggel vágta az ellenzék szemébe:

>Nem alkuszom rebellesekkel!  
Pedig ha ugy volna, ha csakugyan rebellesek volnának, ugy fújunk volna le Tiszat már régen a hatalom polczáról, mint egy pelyhet a vihar.

Országgyűlés. A képviselőház ülése márczius 23-án. Még egyszer föllángolt a képviselőház vitája a 25. §-kérdésben — hogy haragos tüzével befenyestse utóhátra a lakórt és hogy a nap lementé után is piros fenyben egjenek a felhők, viharokat jövedlve. A napirend előtt a függetlenségi párt szószokai kereszttel vittek, hogy a Rohonczygyben a mentelmi bizottság tárgyalási nyilatványok legyenek. Aztán a 25. §-hoz is mind a függetlenségi párt szószokai szölköztek; sorrendben egymásután és mindenik fokozta az előbbinek hatását, miglen végül Ugron Gáborra került a sor, a ki e beszéddel is teljesen fölzigazta a hazát és uralkodott rajta nemcsak szenvedélyek, hanem ervek erejével is. Először Veres József szólt fel, s a nemzet nyelvre vonatkozó eszmét domborította ki. Aztán Hollo Lajos kitűnő és nagy népszerűségű beszédet mondott, melyben összegezte a javaslatban levő sérelmeket. Utána Meszlenyi Lajos ragyogtatta szellemet, es a finom személyeskedések, melyek mindenike az elz és trefa mosolygó áarczavallatokat keresték igazság volt, — meszteri jatekait űzte. Ugron Gábor beszéde tüzből és választó vízből állt. Egyik gyujtott a másik egett. Hogy a három heti vita után is tudott új szempontokat előhozni, ez benne nemcsak a szonokot emeli ki, hanem a politikust is. Reszletesen foglalkozott Ugron a ket monarchia egészeivel, bevilágított az ausztriai viszonyokra, s kimondta, hogy nagy politikai hiba volt az, amit a magyar kormány elkövetett. Megjelölte a magyar kultúra értékeit s hatását, es frapansul bizonyította be, hogy nem a többség, hanem a kisebbség fogja megszavazni a 25. §-t. Vagyis csak a többségnek többsége, mely a kióban a többség kisebbséget teszavazta; mely azonban az egész képviselőházhoz kepest ha az ellenzékhez hozzá számítjuk azokat, a kik a kormánypartból sem akartak megszavazni a 25. §-t) kisebbséget kepez. Megmagyarázta Ugron, hogy miért vált az ország harczá szemelyes harczá Tisza ellen, es miért kell ennek tovább is így maradnia. Mert a magyar nemzetnek peidat kell statuumni, hogy olyan miniszter, a ki oly merenyelvet kísért meg, mint Tisza, nem maradhat széken. — Beszédet Ugron, egy nem reg öngyilkossá vált ezredesnek leveleivel véggezze, mely orias benyomást tett. Ezután perczekéi törli zaj tamadt, melyben csak es szavak hangzottak: s z a v a z u n k! Az ellenzék egy resze szavazni akart, de ez nem törtenthet meg. — Így a szavazás keddre maradt.

Valtozasok a kormányban Fabinyi Teofil igazságügyminiszter beada lemondását. Ha az akomanyos élet követelményei irant is annyi erzetet tanusított volna, mint a mennyi tudást es buzogságot a bíróságok adminisztrációjánál tanusított, lemondása által fajtalmas veszteség érte vala hazánk igazságügyét. Graf Széchenyi Pal kereskedelmi miniszter lemondása a legközlelebbi napok kérdése. Nagy feladata es kicsiny tehetsége állandó diszarmomat kepeztek kormányzasában. Utódja graf Szapary Gyula lesz, a kivel a tárgyalások mar befejeztettek. Matlekovich Sandor államtitkar szinten megvalik állásától. — A mint látható, mindezek inkább érdekes hírek, mint veszteségek. Államtitkárnak a közigazgatási miniszteriumban Lang Lajos képviselő es egyetemi tanar van kiszemelve. Lang Lajos hajlandó a reszere fölajánlott állást elfogadni. A hivatalos „Budapesti Közlöny” királyi kéziratot közöl, mely szerint Fabinyi Teofil igazságügyminiszter lemondását a király elfogadja, s a miniszterium vezetésével ideiglenesen további elhatározásig őt bizza meg. Ugyancsak királyi

kéziratot közöl arról, hogy báró Orczy Béla a belügyminiszterium vezetésétől felmentetik s a miniszterium ügyeinek vezetésével ideiglenesen Baross Gábor közlekedésügyi miniszter bizatik meg.

Rohonczy Gedeon képviselő a képviselőház mentelmi bizottságához, élve a bizottság engedélyével, irásban küldötte be a ház előcsarnokában előfordult ismeretes ügyre vonatkozó nyilatkozatát, es így Rohonczy nem fog a bizottság üléseben személyesen kihallgattni. Rohonczy egyebirant kijelentette a bizottság elnökehez intézett nyilatkozatában, hogy a mennyiben a bizottság szükségesnek találja, bármikor személyesen is rendelkezésre fog állani.

Az új szerb kormány. A „Timesnek” jelentik, hogy az új szerb kormány teljesen önállólag es tekintet nélkül Milan király ohajaira, fogja vezetni az ország kormányát. Mihály metropolita visszahívása elvileg el van már határozva es a Milan által előmozdított püspökök szinten nem sokára el fogják foglalni állásukat. A szabadelvű es radikális párt ferjai — mint a „Times” írja — az orosz czárnak ama szavaira éleken emlékeznek, melyeket két évvel ezelőt mondott. „Mindenekelőtt — így szól a czár — szükséges, hogy Szerbiában az egyházi kérdés az orthodox egyház elveinek megfelelőleg oldassék meg. Mig ez meg nem történik, Oroszország nem változtathatja meg magatartását Szerbiával szemben.” A kormány ennélfogva első sorban az egyházi kérdést fogja rendezni s azután fog Natália királyné visszatérése ügyében határozni, ha ugyan — mint a „Times” megjegyzi — addig Natália királyné a saját elhatározásából nem jelenik meg Szerbiában. Több miniszter, mint Belgrádban beszélik, határozatlan kijelentette, hogy a regensek es kérdése nevez nem avatkozhatnak a kormány eljárásába s ha netalan Milan királlyal szemben bármiféle kötelezettséget vállaltak volna, a kötelezettség érvénytelen. Ugyancsak a fentebbi az jelentik a „Timesnek”, hogy a szkupstinában a többség éppen nem hajlandó Milan király amaz ohaját teljesíteni, hogy a királyi civilisztának fele neki jövőre is kiadassék.

## Közgyűlések.

Debreczen, márcz. 25.

A. D. H. V. közgyűlése.

A „debreczeni helyi vasut részvénytársaság” tegnap d. e. 10 órákor tartotta évi rendes közgyűlést es a városka nagy tanács-termében. A közgyűlésen Szepessy Antal elnököt. Jelen volt 30 részvényes, kik összesen 2135 szavazatot képviseltek.

A jegyzőkönyv vezetésével Dr. Kemény Mór, a szavazatszedéssel es jegyzőkönyv hitelesítésével pedig Koncz Lajos, Szell János es Lukács Armin bizattak meg. A felolvasott es nyomtatásban szetosztott igazgatóság i jelentése szerint az 1888-ik üzleti év eredménye általban kedvezőnek nem mondható. A teher árú forgalom jelentékeny emelkedést mutat ugyan, azonban a személy-forgalom csökkent es az üzleti kiadások emelkedtek. A személy forgalom csökkenése oka a múlt nyári kedvezőlen időjárásnak es a nagyerdő elhanyagolásának tulajdonítható. A kedvezőlen eredménynek másik oka az üzleti kiadások emelkedése, a mi főképe a coaks-áraknak rendkívüli felszökkenése által okozott, — mert körülbelül 50%-kal emelkedett a coaks ára waggonként, es mellett jó minőségű coaks alig volt beszerezhető.

Jelentékeny kiadást okozott ez évben a gépek gyökeres javitása is. Miután az eddig használatban levő 4 gép nem elegendő, elhatározott egy 5-ik gép beszerzése is, mely már e hó végen készen is lesz. Ezen evben 2 új kocsi is készítettett, melyek már a nyár óta használatban vannak.

A kazánok által okozott bajnak elhárítása vegett elhatározott egy a Hungaria-belihez hasonló furt kútnak készítése, miután az országos vegykísérleti állomás által megejett vegyelemzés azt eredményezte, hogy a Hungaria-beli kut vize hasonlithatlanul jobb a nagyerdei viznél, es egészen megközelíti a kazánok táplálására legalkalmasabb viznek tulajdonságait.

Az 1888-ik évi forgalom következő volt: Szállítottat összesen: 240,681 személy; ezen kívül eladottat 3096 firt 33 kr értékű bérleti jegy. A szállított teherárú mennyisége 761,807 43 kgram. (Ebből 709,543-60 kgram a gőzmalomra esik). A szállított vasuti teherszáma 7988 db. A vonatok által bejárt ut hosszúsága tesz 74,984-08 kilométert.

A törlesztési alaphoz az alapszabály 66-dik §-a értelmében 1600 firt csatoltatott es ezzel, valamint az időközi kamatokkal es az érték-papirok eladásá által elért nyeresé-

nyel együtt ezen alap ma 3442 firt 71 kr-ra emelkedett. Az intézeti telepen a múlt évben felépített intézeti ház átvetetett s az a befektetett tőkének körülbelül 6%-os kamattal hozza meg.

A mérleg szerinti tiszta nyereség 15,649 firt 57 kr, melynek felosztására a következő javaslatot teszi az igazgatóság:

- 1. A részvényeseknek osztalékul fizetessék ki 5 firtjával 15,000 firt —
- 2. A tartalék-alapnak 5% 17 firt 06 kr.
- 3. A nyugdíj es segély alapnak 4% 13 firt 65 kr.
- 4. Külön tartalék-alapra 618 firt 86 kr.

Olvasatik a felügyelő bizottság jelentése, mely magadéva teszi az igazgatóság jelentését s a felmentvények megadását kéri.

Ez azonban csak hosszabb eszmecsere után törtent meg, melyre Simonffy Sámuel nagy figyelmet keltett felszólalása adott okot. Simonffy Sámuel ugyanis nem az igazgatóság által felhozott okokból következteti az üzleti év nem egészen kedvező eredményét, hanem egészen más okokra alapítja következtetését.

Először is arra, hogy a menet-díjak nagyon leszállították, mi által a bevétel tetemesen csökkent. Szerinte sulyosítja a bajt, hogy az ügyvezetésben nincsen meg a kellő szakértelem. A műhely vezetése es a gépek ideiglenes kijavítása nem rendszeresen folyt. Megtörtént például, hogy több napon át csak egy gép volt használható állapotban. A műhely vezetőjének 2 gőzgepe van, ezek miatt a társaság gépei hátterbe szorultak. A gépek javítási költsége túl nagy összegbe, 8000 firtba került s ebből 3000 firt a jövő évi számlára maradt. Még nagyobb baj, hogy a tőke-pénzből 10,000 firtot beépítettek egy házba. Ennél is nagyobb baj az, hogy a korcsolyázó egyletnek 6060 firt kölcsönzött a társaság — minden garancia nélkül. Mivel az egylet a szakszok által indítványozza a következőket:

- 1. A gép javítási költségből a jövő évi számlára maradt 3000 firt vonassék le az 1888-ik évi tiszta jövedelemből.
- 2. A felmentvény csak azon feltétel alatt adassék meg az igazgatóságának, ha a korcsolyázó-egylet által 30 nap alatt lehettetik a kölcsön első 1000 firtos részlete.
- 3. A jelenlegi ügyvezetőnek mondanak fel s válasszanak helyette kellő szakértelemmel bíró ügyvezetőt.
- 4. A megkötötásokat az igazgatóság minden tereven vigye keresztül.
- 5. A menet jegy-árak — a nyári hónapok alatt — emeltessenek fel, még pedig az I-ső osztályban 12 kr-ra, a II-ik osztályban pedig 8 kr-ra.

Fischer Károly igazgatósági tag hosszabban válaszol a felhozottakra s védelmezve veszi a megtámadott ügyvezetőt, ki az egész év folyamán csak egy fel napi szabadságot kapott. A korcsolyázó-egyletnek adott kölcsön nem róható fel az igazgatóság hibájára, mert a kölcsön adást a közgyűlés határozta el. A kedvezőtlen eredmény főleg a coaks megráglulásának tudható be. A mi a házat illeti, annak felépítése a várossal kötött szerződésben is benne foglaltatik. Különben is a ház a 6%-ot behozza. A gépek teljesen jó karban voltak, — azon eset, hogy egy izben csak egy gép volt használható, a víz-műzériából eredt.

Az ügyvezetővel az igazgatóság teljesen meg van elégedve, őt különben egyszerre elbocsátani nem is lehetne, mert 3 évi szerződés köti a társulathoz. Kéri Simonffy Sámuel, hogy a felvilágosítások folytán indítványait vonja vissza.

Kardos László igazgatósági tag hasonló értelemben szólal fel. A korcsolyázó-egyletnek szép jövője van, így a kölcsön nincs veszélyeztetve. E kölcsön biztosítva van az által is, hogyha a korcsolyázó-egylet nem tudná a kölcsönt megfizetni, a jegypálya átmege a társaság birtokába, — melyet akkor a társaság értékesíthet.

Sesztin Lajos szerint a gépek javítása nem tekinthető befektetésnek, hanem csak rekonstrukciónak. A korcsolyázó-egyletnek adott kölcsön a jövő eselyeitől függ, — teljes egészében azonban e kölcsön nem tartja beszámíthatónak, — leirandó volna nemcsak az átmeneti érték, hanem a korcsolyázó-egyletnek adott kölcsön egy része is. Ohajtja azt is, hogy a megbízott technikai művezető több figyelmet fordítson a gépekre.

Fischer Károly újra felszólal s hangsulyozza, hogy az átmeneti érték teljesen új beruházásnak tekintendő s ismét kijelenti, hogy a gépek kitűnő felügyelet alatt állanak.

Szepessy Gusztáv azon nézetének ad kifejezést, hogy a régi tulajdonos experim...

Szükséges volna egy jó, normális vasuti órának felállítása, mely este világítva lenne...

Simonffy Sámuel kijelenti, hogy felszólalásában rossz indulat nem vezet. Ennek bizonyítása végett egész indítványát visszavonja.

Felszólaltak még: Buzás Pál, Feischl Károly és Sesztina Lajos. Feischl Károly azt hangsúlyozta, hogy az igazgatóság nem ellenzi az átmeneti érték leírását...

E kérdés szavazással döntött el. A 4 frt osztalékra esett 316, — az 5 frtos osztalékra pedig 269 szavazat, — így egy-egy részvény után 4 frt osztalék fog kiadani.

Végül a kilépett 2 igazgatósági tag helye töltetett be szavazás útján. Me választottak:

Kardos László 531 és Hollaender Gyula 511 szavazattal, — azaz a kilépett tagok. Ezzel a közgyűlés d. u. 1/2 1 órakor véget ért.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreczeni ügyvédi kamara tegnap d. e. 10 órakor tartá meg a tagok csekély részvéte mellett Dr. Kovács Sándor elnöklété alatt évi rendes közgyűlést.

zelese és a segélyezés módozatai tárgyában kidolgozott javaslatát. A napirend egyik leg-érdekesebb tárgya volt a letettek tárgyában kiküldött bizottság jelentése, melynek alapján elhatározottak, hogy az igazságügy-miniszterhez a bélyeg törvények és szabályok codificálását sürgető felirat intéztessek. Az e körüli vitának különös érdekét kölcsönöztött ifj. K. Gyula nyiregyházi ügyvédnek azon kijelentése, hogy ő tiltakozik a nyiregyházi ügyvédek azon nyilatkozata ellen, mely szerint ők a kormány bölcsességében megbizva, az ügyvédi kar részéről a kezdenéyzést szükségesnek tartja. Az évi költségvetés letergyalása után elnök a közgyűlést déli 1 órakor bezárta.

HELYI HIREK.

\* Debreczen és a 25 ik §. A debreczeni kormánypart tegnap d. u. látogatott értekezletet tartott, melynek tárgyat az képezte, hogy a f. hó 28 án tartandó közgyűlésre a párt minő állást foglaljon el Hajdúvármegye és Arad város átirataival szemben, melyek a véderő-javaslat 25-ik szakasza ellen való felírásra szólítják fel a törvényhatóságokat. Az értekezleten többen igen erélyesen és határozottan a mellett szözláltak fel, hogy az átiratok pártolóláog vétesénekn tudomásul vétesénekn. (A kormánynek szánt bizalmi nyilatkozat tehát elejtett.)

\* Népesedés. Március hó 17-től márc. hó 23-ig született városunkban: 1. Refo- mátus: törvényes 19 fiú, 14 leány, törvénytelen 1 fiú, — együtt: 34. Halvaszületett 1 fiú, 1 leány, — együtt: 2. Attért ezen idő alatt 2 személy. Egybekelt 12 pár. — II. Evangélikus = 0. III. Róm. kathó- likus: törvényes 3 fiú, törvénytelen 2 leány, együtt: 5. IV. Zsidó: törvényes 1 fiú. Egybekelt 1 pár. — Elveszülöttek összes száma: 40, — melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (32), a szaporodás = 8.

\* Névnap. Tegnap innepelték nevnapjaikat: Bay Gábor tsvszéki bíró, Kocsár Gábor, Kovács Gábor, Torday Gábor ügyvédek, Török Gábor, Péter Gábor, Berényi Gábor városi hivatalnok, Kapros Gábor tak. penzt. hiv., Magyar Gábor, Alföldi Gábor, id. és ifj. Kuczik Gábor polgárok, Nemes Gábor iparos stb. Fogadják egyenként és összesen a mi szerencse kívánatainkat is.

\* Törvényszéki hírek. A debr. kir. büntető törvényszék előtt legközelebb a követ- tőként: E. Károly és J. Sándor, J. P. Kovács, B. Mária ellen, gyermekölés miatt. Rácz Lovász Sándor ellen, lopás miatt. Halász János ellen, lopás és sikasztás miatt. Március 28 án: Berghoffer Ákos ellen, vét- kes bukás miatt. Március 29-én: Katonka Sándor ellen, erőszak-tétel miatt. Leitner Ignác ellen, uszorarvetség miatt.

\* Felolvasó kör. Szerdán március 27-én Dicsoffy József főiskolai tanár ur fog fel- olvasást tartani ezen a címen: "Vita aeterna". (Órök élet). — Ez lesz az utolsó rendes fel- olvasás a f. 1888 — 89 évadban.

\* Színzár. Szombaton és vasárnap — a vidéki színpadokat megelőzőleg — népszim- ujdonság: Vidor Pál „Ingyenélők” cz. népsziműve adatott, mindkét este szép szá- mu közönség előtt. A darab, mely mulattató epizódokkal van tarkítva, s megkapó eleven- séggel bír, nálunk határozott sikert aratott. Látszik, hogy színész irta, ki arra törekedett,

hogy minél több jól megjátszható szerep le- gyen darabjában Szerző célját el is érte, s nálunk a főszerepek olyan kézbe jutottak, hogy az összejátek a legsikerültebb volt. A dalok közül leginkább tetszetek az „Is-is-is” dal és a „Budapest” kezdetű, melyeket V. Margó Czélia (Kis Sári), ki pompás falusi lányka volt, oly nagy hatással adott elő, hogy a közönség megújratotta. De a többi szereplők is — egyenként és összesen — ki- érdemelték a dícséret pálmáját. Róna s z é k i n e k (hordár) csak rövid szerep jutott, de ebben is érvényesíteni tudta komikai erejét. Általában a szereplők jó kedvvel játszottak, s az — új népszimű, melyet ma ismételnek, — egy látszik, nálunk is fentartja magát a mű- soron. — Vidor Pál, a népszínház jeles tag- jának új darabjában: Az i n g y e n é l ő k - ben a magyar népek két különböző rétege vonul fel, mintegy párhuzamosan. Együtt lép fel az egygyűségűl ártatlan falusi nép a fő- városi „néppel,” az új Magyarország egy va- donatúj képződésű népregevével, melyet meg- értint a modern civilizáció szele és rész- ben ki is vetkőztetett egyszerűségéből. Nem állítjuk, hogy Vidor darabjának megírásában a két különböző típus szemelállításának célja vezetett. O egyszerűen követte Szigeti re- ceptjét és föllepette a népelet minél több alakját, hogy annál mulatságosabb és változa- tosabb képeket mutogasson a publikumnak. Talán egészen a véletlen dolga, hogy darabja- ban összekerült a falu és a külváros és majd- nem, hogy drámai konfliktusba keveredett. A falu nepe Vidor új darabjában is csak olyan, mint a többi népsziműben. Furge Dö- mené (Lászyne), Jani fia (Hada y) és Sári, Jani unokatestvére (V. Margó Czélia) képviselik a falut, a dunamenti Gólyalokból. A falu és a külváros összekötő kapcsa Gangos Eszter (Róna s z é k i n e), Furgeék rokona, a fővárosi varrólány. Körülötte forog a darab kis világa. A külvárost már sokkal több és tarkább alak képviseli. Ott van mindenekelőtt Boross, ezéllött Weiner János, a Szauvirtból viedlett maganzó (Puspök y), továbbá a báronyban, selyemben hiváló hitvestársa (Tökés Emilia) és leánya, Weiner Vilmos (Vedress) a külvárosi ficsur, a legújabb divat szélsőségeinek maskarája erkölcsben és ruházatban egyformán. Balogh István (Pé- ch y) a képviselő-jelöltet játszó diurnista, kinek ezuttal súlyosbító körülmény, hogy Csáky miniszteriumból való. Ezeknek melék-bolyói a Csengő erez dalkór négy tagja. (Hegyesi, Szabó L., Gyöngyösi s Mátray B.), kiknek az „étlap” cz. dalát a közönség megújratotta. — Az utolsó hat figurát mindenütt együtt lehet találni, a hol ingyen lehet enni, inni. Ezek az ingyenélők. Ez alakokhoz sorakozik végül egy hordár (Róna s z é k i), meg egy rendőr (Molinár), egy jószívű, nyárias, ud- variás lelkű, tenat magánem unikum. E sok alak egy nem erdekleten mesében mozog. Esz- ter szerelmes a diurnistába, a kit meg meg- ségit; a diurnista boldondítja Boross leányát, a rendőr szerelmes Eszterbe, Jani szerelmes Sári- ba. Eszter meg tudja, hogy meg van esalva és revol- vert sőt a diurnistára. Ez a rendőrelleus dol- g es az ezt kiserő fellengős, drámai szóbeszéd a darab komoly, de bele nem illő eleme. A golyó szerencsere nem: talált. — Eszter a rendőre lesz, — Sári pedig Janie, az i n g y e n é l ő k b a n d a j a szetrobban. — A darabot elértelvalóvá, kedvesse, mu- latságossá, sőt poétikusá teszi az a sok hü, egyszerű, találó, kedélyes és naiv vonás, melylyel a szerző gaz- degon felekesítette és élethűvette embereit. A jelenetek ügyesen váltakoznak, élénken foly- nak, az élénkés felvonásoknak növekedik. Serly Lajos és Szentirmay több szép dalt írtak a darabhoz.

Színházi műsor. Márc. 26-án: „Czi- gánybáró.” (Dévay Janka vendégszerep- lésével), márc. 27-én: „Boccaccio”, (Margó Czéliával a czimzerepben) március 28-án: „Ingyenélők”, márc. 29-én: „Színházi képtelenség”, márc. 30-án: „Suhancz.” (Margó Czélia jutalom- játéka és bucsu fellépte).

\* A Protestáns Irodalmi Társaság szer- vezkedő gyűlésére városunkból Némethy La- jos, Balogh Ferencz és Csiky Lajos utaztak fel. Az első a debreczeni ev. ref. egyházközlet- get, a két utóbbi a tisztántúli egyházkerületet fogják képviselni. Főt. Révész Bálint püspök ur személyét Kiss Áron esperes ur fogja a szervezkedő gyűlésen képviselni, mint a ki a konventi gyűlésen is helyettese, a debreczeni főiskolai tanárkar képviseletére pedig Deb- Sámuel ur kérérett fel. Felutazott még Deb- reczenből Géresi Kálmán tanár ur. A mint értesülünk, egyházkerületünk különböző vidé- keiről is többen tel fognak menni e fontos gyűlésre.

\* A hajdúvármegyei gazdasági ögylet ez év folyamán újabb három évre újra fog ala- kulni. Annak idején megírtuk, hogy az egy- let választmánya mielőtt megbízatása lejárna, az ögylet összes ügyeit rendezni kívánja: e czézből a számadásnak és vagyoni állapot rendezésére is kiderítésére egy szakértőt, Buda há z y Ödön vármegyei főszámvevőt kérte föl a ki munkalátát a legnagyobb buz- galommal és pontosságal teljesítette és az összes ügyekről tájékoztató és kimerítő jelen- tészt az ögylet választmányának be terjesz- tette. A választmány ezen munkalátot 3 ta- gu küldöttéggel megvizsgáltatta és miután jelentésével e küldöttég is elkészült, a vá- lasztmányának a penztár rendezéséről szóló jelentésének tárgyalása végett, valamint a fo- lyó ügyek és indítványok elintézésé czéljából ma delután 4 órakor választmányi ülést tart a megyeháza nagytermében.

\* Kaland egy holttetés. A mult napok egyikén keső este D... helybeli polgár koc- sisával kifelé indult a tanyájára, midőn egy- szer csak szekeré egy szemközti jövő szekérbe ütközött, melyen — a mint a sötétben ki le- hetett venni — egy teljesen felöltözött, szá- jában makra pipát, kezében ostort tartó em- ber ült. D. megállította szekerét, gyufát gyuj- tott s az élettelen emberben ismerőset, H—i, szinten idevaló polgárt ismert fel. A maga szekerével kocsisát utnak eresztve, maga fel- ült a hullát hozó, idegen szekérre, miután még egyszer szemügyre vette, s egyszerű é- sz- les is kitalálta, hogy az erőteljes embert, rögtön halált okozó szélhűdés érte Ismerte itt a városban a lakását is s egyenesen oda- hajtott s beszólt az ablakon a háziasszonynak, hogy nyissa fel a kaput, mert a ferjét hozza — meghalva. A nő majdnem sóbálványára vialozott, midőn ezt hallá, annál inkább, mert az ő ferje odabent ül és vacsorál meg kvat- terkázik! A szóvalás eddig volt, mert a zavra kijött a házigazda is és a holtté- tet nem a magának ismert felfel, hanem abban egy, ugyanazon utcában lakó, gondalkodó emberét, — s odaszállították haza is. Az orvosi vizsgálat agyszelhűdést állapított meg, mely nagy hirtelennül lepte meg és vé- gette ki a szerencsétlen embert, ki ime jó módja daczára az országoton, minden orvosi segély nélkül halt meg s rajta csakugyan be- teljesedett az az általános mondás, hogy: nem tudja az ember, mire megy ki a laká- sából!

\* Fegyver-gyakorlat. Honvédeink tavaszi fegyvergyakorlatáprilisi hó 6-án fog kezdődni. Ekkor veszi kezdetét városunkban a körülbe- lő 70 napig tartó tanzásólajgy gyakorlat, melyben a 3-ik honvéd gyalog feldandár kö- telékébe tartozó s mult öszön kiképzett ujón-

nagyságos tanácsos urak. Hagyatékát házbér fejében árverésre bocsátották, s a végrehajtó ur a kit jökedvre hangolt ez a kolónos árve- res, versbe foglalta a jegyzőkönyvet:

— A mi a periferiáját illeti, azt kon- vertálok, de ami az ekzisztenciára vonatkozik, azt nem deklinálom, — nagy lévén benne a defecit.

Erre jédteben mindjárt elengedett 2 krt a kereskedő.

A májster újra megforgatott s orrához emelt

— Nekem egy aszimalódik, hogy ezen alkotvány szagos.

— Nem kérem, viszonzá készséggel a zsbírás, én vagyok a szagos.

Igy aztán megegyeztek s a májsteré lettem. Hosszu időt éltünk át együtt, járván vasárnapunkint délelőt a templomba, delután a „független antiszemita olvasó körbe”, este a „Becsal” csárdába. Végre a Miska inas felszabadulván, a szokott vándor utra készült s a májster ur a bucsuzákor 4 évi hűséges szolgálatá fejében atyai áldásával és velem ajándékozta meg.

E nagy reményű ifjaval aztán bejártam nagy Magyarországot, mig ő is zálogban ha gyott valami csapszékben. Isten tudja hány kezden mentem keresztül, jobb is a nyomoru- ságot nem fejtgetni. A zsbírásáron is mindig kevesebbert tudak rajtam tal adni, mig utol- jára nem kellettem másnak, csak egy szegény öreg diurnistának. O is olyan vedlett kopott volt mint én. Mikor más ember ebédelt, mi sétálni mentünk. Tele vásárolta a zsebet szil- vával vagy patogatott tengerivel és séta köz- ben elfogyasztotta. Addig-addig fogyasztotta, mig egyszer elgyengült inai felmondták a szol- gálatot, s elköltözött a boldogabb hazába, a hol nincsenek sem szegény diurnisták, sem

Hiába, minden mlándó a világon: szép- ség, boldogság, gazdaság, hatalom, dicsőség, — hát még egy hitvány esernyő!

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Egy esernyő története.

(Irta és a h.-szobozsolói „Kaszinó” jan. 19-dikén tartott estélyen felolvasta: Bihari Kálmán.)

(Folyt. és vége)

Megkezdődött felettem az alkudozás. Az asszony nyelve úgy pergett, mintha nagypén- tek volna Rómában. A földig leböcsmerelt — s egy krajczár fölött óra hosszágig elalku- dozott.

Vége is a nagy férfiú gyöngéden figyel- metzte:

— Ugyan ne povedálj már annyit. A szatocs oda adott mert már féltette a füle dobját. Így jutottam a Taglós Mátás meszáros mester ur és kedves életpárja bir- tokába, így kerültem a nagy városból, régi dicsőségem színhelyéről egy sáros, poros vi- déki városkába.

Na hiszen szép élet volt, mondhatom. Egyuttal bot helyet is szolgáltam A nagy ember a sáros pallón rám támaszkodott, hogy csakny recsegett minden porcikám, velem futte el a kutyákat, melyeknek fogai nem egy nyomot hagytak rajtam. De még ez hagyján. A mikor egy kis nézet eltérés merült fel a házastársak között, az asszony rendesen így biztatta az urat:

— Te nagy mamlasz, szétverem azt az esernyőt a hátadon.

A mire Mátás ur csöndes flegmával jegyzé meg:

— Akkor másikat veszünk edesem.

Csodálatos! Taglós Mátás ur a magánál sokkal nagyobb ökrökkel könnyedén el tudott

bánni s etől a kis hörcsöktől rettenetesen félt. Én is nagyon aggódtam, hogy asszonyom mihamar beváltja ígérését. Mert a nézet-elté- rés egyre gyakoribbá vált, különösen a miatt, hogy Mátás ur a széköl hazájóvet rendesen betereggett a „Repülő medve” című bormé- resbe, tagja lévén az „elsőasztaltársaság”-nak. Itt aztán éjfélig is elborozgott, s gyakor a megesett, hogy hazafele ballagván, az orrára esett.

Egy ilyen borközi állás után nagyon késő botorkázott haza Mátás ur. A lámpa le volt húzva. Az asszony mutatta mintha aludnék. Ez volt a politikája. Mátás ur pedig lábujhegyen belopózván, csendesen levettezett s lefeküdt. Ez meg az ő politikája volt. Ekkor hirtelen felugrik a felesége az ágyból felkapott engemet s elkezdte az ura hátát ke- gyetlenül döngetni.

Mátás ur fejt a párna alá dugván, mint az üldözött strucc madár, csak annyit dörmögött közben-közben:

— Nono, asszony!

Ki tudja, meddig folyt volna a multság, ha az én nyelem nagy recsenésselel ketté nem török. Erre aztán az asszony haragja is elmut, s reggelig nem volt egyéb dolga, minthogy az ura hátát tejjel lenegesse.

Engem aztán odaadtak egy vándor esernyő-csinálónak, a ki a hajdani ebenfa-nyál helyett eszkábált belém egy nagy idomtaln somfabatot.

A zsbírásárba kerültem, viselt ruhák, ócska vasak, mindenféle ringy-rongy közé. Sokan felvettek meg letettek, mig végre egy kerek kalapu, kifestő bajszu polgártárs bővebb figyelemre méltatott. Miután törül-hegyre meg vizsgált, megszólította a zsbírúst:

— Hogy tetszényezvén adományozni?

czok veszü ik zászloal Karczag, városokból paranesnok 47-ik zász stb. száza behíva 35

\* Har- ményi szer Mariska k iskolai zené közreműkö kerülethez rendezendő kötött ha szakasz: éneklő a da 3. Szegeny a dalkór. Reichardt a) Elegia, Wieniawsky — előadja történetét. II. szakasz Keserő bor rajából, en éneklő Ben Hubertől; Wieniawsky tól begedő Mácsay Sa Ferencz zongora és dalkór. Ré Béney Gy Somossy Zsás, Gaál Lajos, U. Károly, Sz Sándor, Fe Imre Sándó Gyula, M dalkór mlt frt, V—VI kr, silóhet Ray Lajos, tárnál. Fel hírlapilag órakor.

\* Halá- datja velűnek: Keserő igazi magy Együtt érel családú érel Nyujtsou v részvét, me kiadott gyá megórt sz len hű nő márciusu h dcs után — ganak 33 ik tat. Fájdale testverje Sz Krisztinaana — ket leán Zsigmondné Zsigmondné Hajdu, Sz Szathmári s maradvány nak a kisú ház szerte utan, örök lengeen pol marcius tanár.

\* Hon- honvéd egy hó 31-en delelőt 10 lettel megh elnöke.

\* Mar- lünk, a ga javára márc 17. szaválások t a n c z e s z e f s. lelke költeménye s e v i l l a hajnalig tar kan voltak 47 kr.

\* Rend- orvostársu czenben fel voatokozik, rosi hatósá városi t. fő ügyben a

\* Ké- Kágyi Lajo főiskolánk sal kinevez házhoz lelk jart, hogy Révész Bá

\* Méz- mézes hete rendörkapi nek két an meg a cső

\* Alig- szivesen, d mertem, h mat ennyit v körme A fi lyesen van



### Uj siremlék raktár.

Van szerencsém a nagyérdemű kegyeletes közönség becses tudomására hozni, hogy **Debreczenben fő-út 2082 ik szám alatt, a megyeházzal szemben,** a mai kor igényeinek és viszonyainak megfelelő különböző fajú bel- és külföldi márvány, gránit, syenit, porphier és terméskövekből

## SIREMLEK BIZOMÁNYI RAKTART

nyitottam,

Minden fajú kövekből.



Tisztelettel  
**Nyiri K.**  
sírkő bizományi raktára.

A megyeházzal szemben.

a melyet azon megjegyzéssel ajánlok a nagyérdemű kegyeletes közönség becses figyelmébe, miszerint mint több jeles bel- és külföldi kőbányák bizományosa, azon helyzetben vagyok, hogy minden a kőszakmába vágó tárgyakat a legjutányosabb árban adhatok.

A fenti kőfajtáktól elvállalok egy a kegyelet, vallásos szertartáshoz, valamint az építést terén előforduló munkálatokat, úgy szinten kisebb nemű szobor műveket és dombormű faragásokat.

A felirás vések bármely nyelven ízléssel teljesítenek s tartósan aranyoztatnak.

Utánvések, újítások, a síremlékek szilárd alapra való felállítására úgy helyben mint vidéken felelősség mellett mérsekelt árban szíveskedek.

Síremlék minták és árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Üzletvezető és meghatalmazott  
**Kiss Mór**  
kőfaragó mester.

### Legjutányosabb áron.

## Nagy raktár pipere cikkekben.

# PLANK ÁGOST

női divat, szövő és rövidáru raktára,  
valamint saját női szabósága  
Debreczen, Czepléd-utcán, színházzal szemben.

Elvállal mindennemű női ruha varrását, idegen kelméből (hozzaváló nélkül), ugyintén egész ruhák elkészítését, saját szöveteiből, a legizélteljesebb kivitelben, és a legjobb szabásban, igen mérsékelt árak mellett.

Női szabósággal van összekötve privát szabászati intézetem is, ahol 30 nap alatt, minden egyes, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat.

A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom raktáramat, a hol dúsz választékban a legdivatosabb női ruha kelmék, fekete divat és gyász Terod kelmék, mosó Zaphirek, Voile, Cretonok, legújabb diszek, selymek, Moirék, rüschök, szalagok, fűzők, öszs női szabó kellekek ect. ect. ect. a legjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

### Nagy raktár női glacé kesztyűkből.

2 csatt és tambour 1 pár 1 frt.  
2 gombos 1 pár 65 kr.

Szövet maradékok minden időben kaphatók 1/2 áron.  
Ugy üzletemet, mint kész szolgáltatást a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

## PLANK ÁGOST.

Minták kívánatra bérmentesen küldetnek.

## Mauthner-féle kiállítási fűmagkeveréket

Mauthner-féle margitszigeti fűmagkeveréket  
finom, egész rövidszálú eredeti angol perjét  
(Lolium perenne tenuis)  
ajánl

# MAUTHNER ÖDÖN

magkereskedése  
József főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója  
Budapesten, koronaherceg-utca 18. sz.

A fenti 3 fűmag czégem elsőrendű különlegességét képezi s a szerfelett kitűnő minőség legfényesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás összes pázsitreszei csak kiállítás fűmagkeverékemből létesítettek, valamint ama körülmény, hogy Budapest, főváros összes nyilvános terei és kertjei, valamint a Margitsziget részére szükséges fűmagvakat már az ezek hosszú során át, kizárólag csak czégem szállítja.

A főárjegyzék 160 oldalra terjedv n és melyben vagy 600 ábra könnyebbiti az egyes cikkek megválasztását, kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek meg.

## MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyárjeggy egy sas és MOLL A. sokszorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorégés, székrekedésnél, májbeteg, vertolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzleteiben. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásonál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fitnessse meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel  
Steinko P. J. lelkész Honnetchlag-ban.

## MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A. védjeggyt és aláírást viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogtatás alakjában minden sérelem és sebél, dagadtok gyuladásoknál. Belőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullát, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerüzlet és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mely tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamásy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kaenda, Gerősi Fülöp.

## ÜZLET ELADÁS!

A b.-ujvárosi bejegyzett kereskedő Beck Mór csődtömegéhez tartozó:

a., vegyes kereskedésnek 13729 frt 47 kr. beszerzési árban leltározott összes árucikkei;

b., koporsó-raktárnak 591 frt 60 kr beszerzési árban leltározott összes cikkek;

c., épület és haszonra-raktárnak 242 frt 13 krra becsült összes anyaga; végred., a bolnak s raktárnak 116 frt 77 krra becsült felszerelése (állványok, árúasztalok mérlegek stb);

valasztmányilag tömegesen eladati határozatván: tolvivom az érdeklődőket, hogy a fentebbi negy tétel bármelyikére vagy mindegyikére vonatkozó vételi zárt ajánlatokat, valamint a kitüntetett beszerzési, illetve becsárnak 10%-át mint készpénzben vagy óvadékképes papirokban nyújtandó bánatpenzt, folyó ápril hó 5-ig d. u. 5 óráig hozzám juttatni sziveskedjenek.

Venni szándékozók a vétel tárgyait, melyekért a választmány sem minőség, sem mennyiség tekintetében nem szavatol, közbejöttömmel saját költségekön, megálapodás szerinti időben B.-Ujvároson, a leltárt pedig naponta délután 2-3 óra között nálam Piac-utca 2137 sorsz. a. irodámban megtekinthetik.

A választmány fenntartja jogát az aránylag legkedvezőbb ajánlatnak is elvagy el nem fogadására. — A kitűzött határidőn túl benyújtott ajánlatok avagy utóajánlatok nem fogadtnak el. Az ajánlat elogadása esetén vevő köteles a választmányi határozat kézbesítése vagy közlésétől számított 3 nap alatt a vételárt készpénzben — bánatpénzének külföldben elvesztése terhe alatt — tömeg gondnok kezéhez kiutetni, s az így megvevtt árúkat az értesítéstől számított 8 nap alatt elvitetni.

Napl Debreczenben, 1889. márczius 21-én.

**Márton Imre**  
ügyvéd Debreczenben,  
mint **BECK MÓR** csődtömeggondnoka.

## KASZANYITZKY ENDRE

előbb! KUHINKA ISTVÁN K.

ajánlja a t. cz. közönségnek, vendég lő és kávéháztulajdonosoknak dúsan és a legnagyobb választékkal berendezett raktárát,

üveg, porcellán,  
HÁZTARTÁSI CZIKKEK,  
konyhaszerelvények, china ezüst, alpacca, disztargyak és evőszközökből a legjutányosabb gyári árak és pontos kiszólalat mellett.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek.

Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok.

Tisztelettel  
**KASZANYITZKY ENDRE**  
Debreczen, Piac-utca 1900.

## Kiadó föld.

Előnyös vásárlás!

A szikgati cserépvető megett 16 hold, 493 öl ujosztású föld, épületekkel, s őszi vetésekkel együtt, azonnal kiadó.

Ertekezhetni (csapó) vár-utca 356. sz. a. Malatinszky Ferencznél.

Pokróczok és lőtakarók legelő és legnagyobb bizományi raktára nálam lévén, ennel fogva adhatom azokat u. m. lőtakarókat mindenféle szegélyjűvel drjba 1 frt 30 kr, ugyancsak 180 cm széles és 180 cm hosszú drjba 1 frt 75 kr. Sárgaszőrű takarók drjba 2 frt 75 kr. Berkeosi takarók drjba 3 frt 50 kr. Urasági takarók drjba 4 frt. Burret-selyem takarók a legzebb színekben u. m. veres, kék zöld, narancs sat. strafos drjba 3 frt 50 kr. Kapható utánvét, vagy előleges pénzbelküldés mellett.

Export-Etablissement Weiss  
Wien I. Seilergasse 7.

### Egy jó könyv.

..... A küldött könyv útmutatásai ugyan rövidke és vékony, de mirha csak a gyakorlat használatra termettek volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségeket illetően igen kiváló szolgáltatást tettek! Így és hasonlóképen hangoznak a köszönőlevelek, melyeket Niehter kiadó-intézet „A Beteghatár” című, rajskival állított könyv elküldésért majdnem naponta kap. Mint az ahöz nyomtatott s a szerencsés meggyógyítottaktól származó értesítések tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követése által még oly betegok is gyógyultak, akiknél minden hosszú évek tapasztalataimnak eredménye csakmár letéve, megérdemelt a legkeményebb figyelembevétel minden beteg részéről, bármi bajtan is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerzeni óhajlja, az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy beteghatárt” és pontos címzet s címzeze a levelező lapot Niehter kiadó-intézetbe Lipcsében. A megküldés ingyen történik.